

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi és zét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatartás egy sor közlési díja 50 f.

## Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELADTOS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Fgy szám 20 f.

## Fenn az alpesek között.

Hol a rózsaujjú hajna fenséges csend közepett szokta biborszínűre festeni az égbenyuló, magas csucokat, most ott a természet áhítatos némaságát fegyverek siketítő zaja s élet halála küzdő emberek csakiáltása töri meg. A telkelő nap ragyogó sugarai belevesznek a sűrű, piszkos löporfüstbe s a szűztiszta természet magasztos templomába beletapos az ember, sáros saruival. A hatalmas Róma zagyvavérű utódai fejvesztve menekülnek a diadalmasan előretörő hatalom élől s utjok nyomait elhullott emberek egész légiója jelzi. Különös ellentét, hogy még a természet csodálatosan enyhe őszi melegével gyöngéd szeretettel öleli körül az embereket, annál ridegebb és kietlenebb őszi pusztulás borong a véres csatatereken. A nekihevült ember görcsösen szorongatja kezében a gyilkos fegyvert, mintha már sohase akarná félretenni? Oly rég folyik már a háboru, hogy szinte már el se tudjuk képzelni, milyen is lehet a békés állapot? Sik földön, vizen, levegőben, bércek tetején, mindenütt küzdő, hadakozó, öldöklő emberek. Már talán egy talpalatnyi föld sincs a közelben, hol ne ontanák a mindennél drágább embervért? Most még nyugodt, szelíden mesolyog a haldokló természet. De hátha majd végtelen türelme egyszer csak mégis véget ér és felszabaduló erőt reáuzditja az elvakult emberre s meg fog remegni a föld, táncolni fognak a hegycsucok s tűzfolyamok fognak gátat vetni az esztelen öldöklésnek? Az ember hatalmas nagy, de mégis véges és vepbe fuló munkáját megakaszthatja egy felsőbb hatalom, mely nem siet, de nem is késik s megfizet mindenkinek az ő cselekedete szerint.

## Háborus képek

### Rekvirálják a gyertyát.

Olcsóbb lesz jelentékenyen a gyertya, mivel kormányrendelet szerint a 100 kgr-nál nagyobb súlyú gyertyakészleteket rekvirálni fogják s egyszeresmindel maximálják a gyertya árát. Rekvirálás után csupán az olaj- és zsiradékügyi bizottság utasítása szerint szabad gyertyát forgalomba hozni. A rendelet a gyertya szállítását igazolványhoz köti: majd százkilónként 280 korona-ban állapítja meg az árát. Kicsinyben a gyertya maximális ára a vetkező: 1/16 kgr. súlyú gyertya 22 fillér, 1/32 kgr. súlyú 11 fillér, 1/60 kgr. súlyú gyertya 6 fillér. A gyertya csakis súly szerint ádható e ls különként legfeljebb 3 korona 50 fillért lehet érte követelni. A rendelet november 20-án lép életbe.

### Éhínség az orosz hadseregben.

Megdöbbenő hírek érkeznek az orosz hadsereg éhínségéről. A tudósítás szerint sok tábori pékség be van zárva Cseremisov tábornok frontján a helyzet egyértelmű a katasztrófával. A vidéken uralkodó anarchia következtében nagy gabonatömegeket elrabolnak felgyujtanak és letaposnak. Mindenesetre Oroszországnak volna oka első sorban örülni annak, ha a sok szenvedéstől megváltó béke mihamarabb megszülétne.

## Veszteségi kimutatás

### Szarvasi és környéki hősokról.

**Szarvasiak:** Szekretár Pál sz. 1892-ben elesett 1917. aug. 11-én, Kurlik Pál sz. 189. olasz hadifogoly, Poyák Mihály 23 gy-e sz. 1888. sebesült, Augustini János 101 gy-e sz. 1896. sebesült, Bolcó György 64 ik gy-e sz. 1897. elesett 1916. jul. 6-án Bencsik Pál 74 ik gy-e sz. 1897. elesett, 1916. aug. 5 én. Bobvos János sz. 1896. olasz fogoly, András György sz. 1896, olasz fogoly.

**Békésszentandrásiak:** Bencsik Gáspár sz. 1886. elesett 1917. aug. 2-án, Szin János sz. 1897, elesett, 1917. aug. 3-án.

**Öcsödiek** Papp Imre sz. 1883. elesett 1915. aug. 26-án, Demjed Lajos 23-ik gy-e. sz. 1896. sebesült.

**Kondorosiak:** Szvitán András sz. 1875. elesett 1917, aug. 2-án. Kovács Pál 23 gy-e. sz. 1885. seb.

## HÍREK

— **Házasság.** Pataky Sámuel csabai főgimn. tanár aki már a háboru elején bevonult és közel 3 éve orosz fogságban van Cehotschenben, polgári házasságot kötött f. hó 11-én d. e. Neumann Vilmával, Neumann Jenő főgimn. tanár leányával.

— **Halálozás.** Egy févékeny, általánosan becsült polgárra ismét kevesebb Forsner Albért Szarvas község egyik érdemes derekas munkásságban megöszült polgára, a régi kereskedő világ egyik tevékeny tagja f. hó 7-én elhunyt. Nagyszámu rokonságon kívül gyermekei, köztük Dr. Faragó Mór népf. főorvos és Dr. Faragó Jenő ügyvéd gyászoják. Koporsója fölött Dr. Friedmann Ernő főrabbi jeles egyházsónok tartott gondolatokban gazdag, lélekintőan szép bucsuztatót.

— **Az adófelazolamlási bizottság** Gyulán a pénzügyigazgatósági székház termében folyó hó 26-án kezd meg a III. osztályu kereseti adó kivetés ellen beadott felebbezések, valamint az adózó felek által adómérséklés iránt előterjesztett kérelmek elbírálását. A bizottság előtt az érdekelt adózók személyesen is megjelenhetnek és az írásban már beadott felebbezésüket szóbelileg is megindokolhatják. A bizottság naponként 3 órakor kezdi tárgyalásait, november 30-án Öcsöd, Szarvas adózóinak felebbezései kerülnek elő.

— **Esküvő.** Janurik György házasságot kötött Perei Rózsikával Gyomán.

— **Hadiseprűk már kaphatók** Lakószobák, folyosók seprésére alkalmas, csinos kivitelű papirseprűk, korlátolt mennyiségben darabonként 2 K-ért kaphatók id. Krecsmárik Endre könyvkötészetében. Seprűfejek ára 1 K 70 fillér. Kis kézi seprűk s diszesebb kivitelű nagyobb seprűk különböző árban.

— **Botbüntetés az árdrágítókra.** A megye főispánja az árdrágító aljas munkájának letörésére a legszigorubb intézkedéseket teszi meg. Nagyon is indokolt volt a közigazgatási bizottsági ülésen való jogos

kifakadása, amikor is úgy nyilatkozott, hogy ha országszerte végig botoznák az árdrágitókat, akkor rend lenne.

— **Kedvezőtlen a vagyonbiztonság.** A múlt hónapban főként a vagyonbiztonsági állapotok, igen kedvezőtlenek voltak. A személybiztonság 25 esetben volt megzavarva. Történt 2 halálos kimenetelű, 3 súlyos és 1 könnyű baleset, 1 verekedés, 6 súlyos és 2 könnyű testisértés és 10 öngyilkosság. A vagyonbiztonság 123 ízben zavartatott meg, még pedig 94 kisebb-nagyobb lopás, 3 betörés és 26 tüzeset által.

— **Az államvasuti díjszabás emelése.** Az államvasutak igazgatóságától kapott értesülésünk szerint január elsejére tervezik a magyar és az osztrák államvasutakon az árudíjszabás emelését. Szükségessé vált ez azért, mert a vasút üzemi költségei nem telnekki sem a harminc százalékos hadiadóból sem a f. hó 15-én életbelépett új személyterifa várható jövedelméből.

— **Gyenge volt a dohánytermés.** Az idei dohánytermés még a közepesen is alul maradt. A minőség elég megfelelő, holdanként átlag 4–6 métermázsza volt a termés.

— **A bevetetlen terület és a gyenge káposzta termés.** Gazdaközönségünk teljes szorgalommal látott hozzá az őszi szántáshoz és vetéshez s ezen munkálatok legtöbb helyen már be is fejeztettek, de eső hiányában ma még megközelítőleg sem állapítható meg, hogy a bevetett területek mennyi marad meg, mennyi területen kell pótvetést és teljesen új vetést alkalmazni. A takarmányrépát betakarították gyenge termés hozammal; az őszi káposzta szedése kezdetét vette, gyenge és rossz minőségű termés hozammal.

— **Nagy botrány a hetipiacon.** A némelyek által kis csepepaténak minősített multkori piaci zavarásról a hivatalos jelentés így emlékezik meg. Szarvason október 20-án a hetipiacon két tartalékos az ottani vöröskereszt kórházban lábadozóul ápolt katonára a maximális árak ellen annyira felbujította az asszonyokat, hogy azok több polgárnak nekiesetek, azokat megverték, ruhanemű árúkat pedig fizetés nélkül szétszedték, ez által nagy botrányt csináltak a piacon az összesereglett tömegben, míg csak a csendőrség közbe nem lépett és a tömeget szét nem osztatta. Azóta nyugalom van. A tettesek, mintegy huszan, eddig kinyomoztatták s az illetékes kir. ügyészségnek feljelentették. A két igazgató katonára pedig a békéscsabai cs. és kir. tartalékkórházhoz bevonultatott s ellenük a feljelentés a katonai parancsnokságnál megtétt.

— **Még ebben a hónapban tömeges behívások lesznek.** A fegyververtelen népfelkelő szolgálatra való tömeges behívások még ebben a hónapban megfogynak történni, de az illetékes tényezők gondot fordítanak arra, hogy a bevonulás időpontja között legalább tíz-tizennégy nap maradjon s így az érdekelték rendezhessék ügyeiket. Különösen ügyél a hadügyi kormány arra, hogy azokat, akik a polgári életben fontos hivatást töltenek be, ne vonják el rendeltetésüktől. Fegyveres szolgálatra alkalmatlannak minősített orvosokat, bányavallásokokat és hírlapírókat nem fognak behívni fegyververtelen népfelkelő szolgálatra.

— **Az ipariskolában** elhelyezett vörös kereszt kórházban lévő beteg és sebesült katonák részére adakoztak: Bolza Pussy grófnő 200 cigarettát Bolza Minka grófnő 200 cigarettát Doblinger Luca 100 cigarettát Skórka Pál tizedes egy nagyszekér szalmát Hálás köszönetet mond a nemes szívű adakozóknak Dr. Deriné kórházi gondnoknő.

— **Az ipartestületi kórház adakozói.** A következő adományok érkeztek az ipartestületi kórházhoz: Litauszky György egy nagy kocsi szalmát és Cséke Gyula, egy husvágó tőkét. Hálás köszönetet mond Papp Ernőné gondnoknő.

— **A vörös kereszt egyesület helybeli fiókjának adományoztak.** Gróf Bolza Pál úszonna megváltás ug. szept. okt. és novemberfe 160 kor. Demeter Béla alezredes 5 kor. Kepeny György 7 kor. Podmaniczky Pál 100 kor. id. Neumann Jenő 30 kor.

— **Szoligabiró a gyomai járásban.** A vármegye főispánja a legutóbbi megyegyűlésen megválasztott dr. Pálka Pál szoligabirót idiglenesen a gyomai járásba osztotta be szolgálatára.

— **Akiknek van miután fizetni sok adót.** Békésmegye legtöbb adót fizető polgárainak névjegyzéke elkészült. Az idén 800 koronán felüli adó szükséges ahhoz, hogy valaki kiemelhesse a virilista nevet. Az új virilisek között feltűnő nagy számmal vannak hadseregszállítók és kupecsek Szarvas és környéke virilisei a következők. Dr. Geist Gyula Kordoros, 22870 K. 60 fill. adóval, gróf Bolza Pál Kondoroson érdekelve van 713 K. 13 fill. adóval, gróf Bolza Géza 7088 K. 90 fillérral, Dórcy Péter 2076 K. 60 fillérral, Liska Soma Szarvason fizet 5778 K. 44 fill. adót, Schwacz Ignác Békésszentandrason 5228 K. 20 fillért, Schwarcz Gyula 5228 K. 20 fillért, báró Harkányi Béla Ócsöd 5107 K. 24 fillért, báró Harkányi János Ócsöd 5107 K. 23 fillért, Léderer László Ócsöd 4964 K. 77 fillért (folytatjuk jövő számban).

— **Az egész országban rekviálni fogják a gabonát.** Az átvételi bizottságok már az egész országban megkezdtek működésüket, az eredmény azonban, mint beavatott helyről halljuk nagyon silány. Csak a legkritikább esetben fordul elő, hogy az átvételi bizottságok nagyobb mennyiségű gabonára tehettek szert. Ilyen körülmények között a kormány — mint halljuk — kénytelen erélyesebb eszközökhöz nyulni és már a legközelebbi napokban rendeletet fog kiadni, amellyel az egész ország területén el fogja rendelni a gabonaneműek rekvirálását. A rekvirálás, szükség szerint, a karhatalom igénybevitelével fog történni és az ellen a gazda ellen, aki az utólag engedélyezett határidőn belül önként nem szolgáltatja be a közfogyasztás céljaira szükséges gabonát, súlyos büntető rendszabályokat is fognak alkalmazni.

— **Sertések által kártart csece-nőhulla.** Szentotonya határában az egyik tanyán szolgált Vidék Anna zsidongós vérű fiatal leány, ki nem indva vérének parancsolni „szégyenbe” esett. A neki alkalmatlan kis koloncól mindenáron meg akart szabadulni s ezért az alig pár hetes kis gyermekét a földbe elásta. Azonban rajta vesztett bestiális cselekedetén, mert a határba legelésző sertések a kis hullát föltarták s

így rátaláltak. Az elvetemült anyát lelartóztatták, aki bűnös tettéről töredelmes vallomást tett.

— **A kézi bilincs továbbra is marad.** A guzsbakötés büntetését tudvalevően eltörölte a király, minek folytán a „rövidvas” anyagát óeskavas gyanánt való értékesítés céljából a területileg illetékes megóvóhelyre kell elszállítani, ahol azt eladják. De csak a lábguzsok, mert — mint a honvédelmi minister elrendelte — rakoncátlan vagy ellenszegülő katonák megbilincselésére még szükséges kézguzsok egyelőre a csapatoknál és intézeteknél maradnak.

— **Török hadiárvaik jönnek a megyébe.** A török földművelésügyi kormány megbízásából most Csabán idózik dr. Karácsonyi Géza, hogy illetékes körökkel tárgyaljon török hadiárva fiuknak egyes gazdáknál való elhelyezéséről. Ez akció célja az, hogy néhány ezer török ifju megtanulja az itteni mezői gazdálkodást, elsajátítsa nyelvünket s hazamenve az ottani hatalmas, megműveletlen területeket művelés alá vegye és ezáltal növelje Törökország gazdasági erejét.

— **Akit megverték és kirabol-tak.** Hodoba Lajosné, Cs. Nádudvari Lajosné, J. Tóth Lajosné és Vértes Sándor öcsödi lakosok azért mert ez év április 18-án Varga Márton öcsödi lakost, aki Hodobáné korcsmájában mulatott lefogták, megverték és 320 kor. pénzét elvették. Törvény elé állították Cs. Nádudvari Lajosné nem jelent meg a főtárgyaláson. Az esküdtbíróóság rablás büntelte miatt Hodoba Lajosné, J. Tóth Lajosné és Vértes Sándor vádlottak mindenikét 6 hónapi börtönrre ítélte.

— **Mit fizetnek az orgona sipokért?** A honvédelmi minister elrendelte az onból vagy onbtvözetből készült külső orgonasipok leszereléséről és beszállításáról a katonai igazgatás gondoskodik. Térítési díj az on ára nyers súly szerint kilogrammonként 15 korona fizetetik meg.

— **Kik árulják a hadikávét?** A hadikávé elárúsításával özvegy Holéczy Gusztávné. Általános Fogyasztási Szövetkezet, ifj Kovácsik Károly, Meitner Soma, Vitális János. Baán Béla és Medvegy György kereskedők lettek megbízva. Egy kilogramm kávé ára 5 korona.

— **Cimirat másolata a csomagba helyezendő!** A cimirat pontos mását a feladás előtt ki-ki helyezze el csomagjába, mert ez esetben, ha a csomagról szállítás közben a cimirat leválik s e miatt a tartalom megállapítására és a romló tartalom eladása végett azt bizottságilag fel kell bontani, a bizottságnak módjában áll a bent talált címmásolat alapján a küldeménynek helyes irányába terelése és kézbesítése iránt késedelem nélkül intézkedni. Csomagjába tehát a cimirat másolatát mindenki helyezze el.

— **Új szinigaztató társulata jön.** A szarvasi szinügyi bizottság a szarvasi színházat Heltay Jenő szinigaztatónak adta bérletbe a jövő évi tavaszi és őszi szini időnyre. Mint értesülünk, a szarvasi szinjátszási engedély oly társulat számára jutott, mely elsőrangú erőkből áll s a legkedvezőbb garanciát nyújtja a magasabb művészi igények kielégítését illetőleg, Heltay társulatát legközelebb részletesebben is fogjuk ismertetni olvasóink előtt.

— **A diót is rekvirálják.** A dióról azt mondják a tudósok, hogy valóságos növényi szalonna, olyan tápláló és oly gazdag zsiradékban. Kormányrendelet szerint nov. 5-től kezdődőleg az 50 kilónál nagyobb diókészletet köteles mindenki átengedni az államnak.

— **Van liszt, még vissza is küldtek belőle.** A megye részére a múlt óra kapott lisztmennyiség nem csak hogy elegendő volt az éllátatlanok kielégítésére hanem annak egy tekintélyes részét, mint fel nem használható s szükségtelenül a Közélelmezési Hivatalnak visszaküldte az alispán azoknak a száma, akik gabonát házi szükségletre beszerezni nem tudtak, a múlt évihez képest elenyészően csekély lesz, úgy, hogy lisztellátás terén a folyó évi gazdasági évben előreláthatóan nem fognak előállni azok a nehézségek, amelyek elosztása a hatóságoknak oly sok és nehéz munkát okozott.

— **Megérkezett a válasz.** Megérkezett a válasz közlelmezési hivataltól a törvényhatósági bizottságnak arra a felterjesztésére is, amelyben a fejkvóta felemelését, a cselédkonvenciók rekvirálásának megszüntetését és a büntetési rendelkezések szigorának enyhítését kérte. A közlelmezési hivatal a kérelem teljesítését megtagadta.

— **A lakosság negyven százaléka nem kap petróleumot.** A petróleum ellátás terén a helyzet rossznak mondható. A vármegye részére kiutalt mennyiség oly kevés, hogy abból a vármegye lakosságának legelább is 40% a petróleumhoz egyáltalában nem juthat, a többiek is csak oly kis mennyiséget kaphatnak abból, ami a valódi szükségletnek — amibe beleszámítandó a gazdasági és ipari szükséglet is — mert erre külön készletet nem kapni, alig egyötöd részét fedezi.

— **Uj hadifoglyok még nem érkeztek.** A vármegye területéről eddig 1100 hadifogoly vonatott be azzal a kijelentéssel, hogy azok helyébe megfelelő számú, más hadifoglyok adatnak, azonban még mai napig sem lettek megküldve a kérdéses hadifoglyok.

— **Káplár ur szobabérő.** A napokban egy önkéntes káplári egyenruhába öltözött magyarul beszélő fiatal ember butorozott szobát bérelt özv. Szmétán Fülöpné gyulai asszony lakásán. Másnap délben gyanút keltett, hogy a katona még mindig nem kelt fel s életjelet sem ad magáról. Zörgésre nem jött válasz, végre is az ablakon keresztül behatoltak a szobába, ahol a szobaurnak hült helyét találták. De meglepődve állapították meg, hogy nemi távozott el üres kézzel, hanem két párnáról a tiszta huzatát, az ágylepedőt és a kézimunka ágyterítőt magával vitte az éj folyamán. A tolvaj szobabérőt aki valószínűleg jogtalanul viseli az uniformist, a rendőrség keresi.

— **Ismét drágább lesz a gyógyszer.** A belügyminiszter most kiadott rendeletével a gyógyszerárak újabb fokozását engedte meg. A miniszter mindenekelett a szesz árának megdrágulása következtében a szesz felhasználásával készülő gyógyszereknek új s drágább árát állapította meg.

**Figyelmeztetés.** Mindazon előfizetők, kik a lapot nem kapják rendszeresen, szíveskedjenek ezt a kiadóhivatalban bejelenteni.

**Aldás hullott az égből.** Joggal mondhatni a héten esett esőről, hogy valóságos istenáldás. Ugyanis az őszi vetések, eső hiányában igen egyenetlenül keltek ki és ha hamarosan nem lett volna nagyobb esőzés, úgy legtöbb helyen azokat pótvetéssel kellett volna feljavítani. A kötöttebb talajokon, ahol a mag nem tudott kikelni, a vetéseket ki kell szántani s az esőzések után újra kell bevetni.

— **Fűtésre és főzésre szükséges szén.** A vármegyei szénelosztó bizottságot megalakították; a bizottság a beküldött adatok alapján megállapította a kiadott rendelet intenciójához képest a vármegyének fűtésre szükséges szén szükségletét és azt végleges megállapítás és kiutalás végett a szénközpontokhoz felterjesztette az alispán. — Erre a felterjesztésre válasz még nem érkezett.

— **Szerencsétlenség az orosházi állomáson.** Nagy szerencsétlenség történt az orosházi állomáson. Szekeres Mihály 60 éves szentetornyai vasutas, ki jelenleg betegállományban van, Mezőturra szándékozott utazni. Mielőtt a vasúti kocsiba felszállt volna, észrevette, hogy az állomáson lévő tőzsdében trafikot árusítanak az utasoknak. Dohány inséges világ lévén, kapva kapott az alkalmon és ő is odaállott a közönség sorába. Egyszer csak rémülten vette észre, hogy a vonat mozgásba van, utána szaladt s ekkor történt a baleset. A felszálláskor elvesztette egyensúlyát és a vonat kerekei alá került, mely jobb lábát bokán felül levágta, bal lábát pedig boka alatt a kerekek összeroncolták, az egyik keze is súlyosan megsérült. Miután műtőre volt szükség, különvonaton a békéscsabai kórházba szállították. A súlyos sérülés dacára Szekeres eszméletét egy pillanatra sem veszítette el.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

15959/1917. ikt. sz.

## Felhívás.

A diadalmasan előnyomuló és küzdő hadseregünknek fehéreneművel és alsó ruhával való ellátása érdekében felkéri az előljáróság Szarvas község mindenkor lelkesedni tudó lakosságát, hogy ezen nemes és hazafias cél előmozdítása érdekében adja oda mindenki nélkülözhető holmiját és pedig: férfi- és női fehéreneműt, harisnyát, inget: lábbelit, szoknyát, törülközőt, asztalkendőket, ágyneműt, mindenféle fehér, színes, tarka vászon, pamut-karton és barchet holmit, a mely alsóruháként viselhető, vagy alsóruha készítésére vagy javítására alkalmas.

Adjon mindenki még nélkülözések árán is, mert csak így róhatjuk le a hőseinkkel szemben köteles hálaunk egy csekélyke részét és csak így mutatkozunk méltónak azokhoz, kik vértük hullásával ezer veszélyben és szenvedésben egy világot csodálatba

ejtő hőstettek közepette szeretettel gondolnak a honmaradottakra.

Az adományokat a községi előljáróság gyűjti össze és azok a hét csütörtöki és szombati napjain szolgáltatandók be a község házában a főjegyzői irodában folyó évi december 1-ig.

Szarvas, 1917. november 14-én.

Előljáróság.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

16554/1917. ikt. sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a szarvasi tájfajta fedeztetési állomás részére a kancza párosítás folyó hó 27-én egész nap és 28-án déli 12 óráig fog megtartatni, amikor a kanczák elvezetendők

Előljáróság.

Ma 1917. nov. 18-án:

Bugjás Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:

Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

## MIÉRT NEM VESZÖNIS?

TINTAPAPIROST mert egy csomagból

3 üveg tintát, vöröset, kéket és zöldet készíthet a leg-egyszerűbb módon

ÁRA 20 FILL.

Kapható SÁMUEL A. könyv-, papír- és írószerszerekkereskedésében Szarvason.

**Eladó** egy ház a Belicey-uton  
Cím a kiadóhivatalban

**NA HIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁS, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredményekkel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

**Egy húzatos magyar**

állami gőzkazán cséplővel együtt szabadkézből eladó.

Tanyaszám 100. Murányi Bálint.  
Békésmegye. 2-3 Öcsöd.

**Falipaptárak**

gyönyörű kiállításban olcsó áron kaphatók:

**Sámuel A.** könyv- és papírkereskedésében.

Viszonteladók árkedvezményben részesülnek.

**1 szaloncimbalom**

eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

**5 5 "METAX"**

fél wattos izzólámpa, mely gyönyörű világítás mellett rendkívül

csekély áramot fogyaszt. Kaphatók:

**Győry Józsefné**

világossági vállalatánál,  
I. ker. Csáky Albin utca 58.

**Házfeladás**

Az I. kerület 82. számú Züsz Lajos-féle ház eladó.

Dr. Szemző Gyula, ügyvéd.

A csodás hatású FÖLDES-féle

**MARGIT SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

**Pár nap alatt**

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kifisztítja a biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

**lemossa**

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírűt pedig annak köszönheti, hogy egyszerűn mindenkorra elimulasztja

**a szeplőket**

Ára 90 fillér kapható minden gyógyszertárban és drogéria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème I 20 és 2 K és tegegyek, Margit-Pouder I. 20. Gyártja:

Földes. Kelemen gyógyszerész Aradon

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**"ORCHIDEA" Arckozmés Crème**

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ára a 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő tisztítási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizzadási** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob 60 f.

**FELHIVÁS!**

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

**tanulók tanítását**

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő cimbalom, fuvola, klarinét, ugyszintén zenekarnak ki-képzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:  
Gaál Károly  
karmester,  
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkülönbb eredeti svájci tűhegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentelje írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban.

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.